

特斯拉入局，Robotaxi真的来了？

打开

“海洋牧场”时有经营纠纷？饶平法院汫洲法庭保“鲜”有方

南方+ 董志豪 09-11 19:12

“签署了这份方案，以后会员通过诉前调解就可以拿到司法确认书，不怕说不清理不明了！”近日，潮州市饶平县人民法院汫洲法庭同饶平县海山镇水产培苗协会共同签下《关于建立矛盾纠纷联合预防化解机制的实施方案》，为海洋种业发展注入了司法力量。对此，饶平县海山镇水产培苗协会会长郑俊汉十分高兴。

潮州市饶平县海山镇地理条件优越，拥有丰富的海洋资源。据统计，海山镇共有各种规模培苗场超过300家，从业人员8000多人，海水养殖面积18450多亩，年产值约4亿元。作为天然的“育苗山”，海山镇

去南方+听新闻
，看山景



我来说两句

发送

业产区，蒸蒸日上的育苗产业也成为海山镇特色海洋经济的增长点。

然而，“蓝色粮仓”也时常产生经营纠纷。如何满足养殖户多样化的司法需求？饶平法院汫洲法庭吹响“法治前哨”，通过开展“巡回审判”、搭建“法庭+协会”纠纷预防化解治理模式等举措，为地区海水种业高质量发展赋能增效。

“巡回审判”巧解“疙瘩”

“以后饲料还在你这买！”“好货一定先给你留着！”9月3日，饶平法院汫洲法庭在饶平县海山镇水产培苗协会对一起饲料买卖合同纠纷进行巡回审判，协会会员、养殖户现场见证了原被告双方握手言和的整个过程。

去南方+听新闻



发送



南方+

巡回审判，“鲜”味十足。该案是一起小额买卖合同纠纷。原被告双方对货款供应履行情况发生争议，经庭前多次调解，双方互不相让，案件陷入僵局。汫洲法庭林法官在主持调解过程中发现双方均为本地商户，为做通调解工作，便来到培苗协会了解具体情况。

“本地养殖户从采购饲料到贩卖鱼苗、虾苗，大都口头约定交易数量、方式，没有货记账，回头再来算账付货款。”林法官说。

去南方+听新闻



发送

空或鱼苗卖钱了收回本了再来支付饲料钱……”郑俊汉对海山当地的饲料、种苗交易习惯作了具体介绍，同时也提出在交易中遇到的一些现实困难，如货款不清、质量没标准等。

林法官便萌生了个想法：“那我们来协会搞个巡回审判吧。这样当事人可以不用来法庭，也趁着这个机会来给会员、养殖户普普法。”

在庭审过程中，双方再次对买卖合同中的货款供应履行情况展开激烈的法庭辩论。这时，法官提出双方应本着“诚信交易、互惠互利”的原则，让生意“长久做、做长久”。

去南方+听新闻



发送



在林法官的耐心劝说下，双方最终同意对货款数额做出让步，并就案件资料详细核对了双方的交易次数和单价、数量，拟定调解方案。双方均同意调解并当场签署了调解协议，握手言和。

“法治体检”精准“问诊”

案件发生后，沈斌、林丽银两位法官意识到当地水产育苗行业在交易规范上存在的法律风险。为进一步了解行情、摸清底数，他们深入当地育苗企业及水产培苗：去南方+听新闻
美殖户畜苗产销情况



发送

据悉，“先赊后付”是当地渔户常用的民间交易习惯。好处是“高效便利”，弊端也显而易见，“漏算”“误算”时有发生，货物交付后因瑕疵引发压价、反悔，货款追讨难度大等，交易主体间因为未形成任何书面合同导致权利义务履行过程中矛盾纠纷多发。

“本地养殖户也是经常来找协会主持公道、要个说法，但调停了后续也有不履行协议的，毕竟我们的调解也没有法律约束力……”说到这里，郑俊汉无奈地摇了摇头。



去南方+听新闻



发送

两位法官结合司法实践中的相关案件对育苗及苗种买卖过程中可能存在的法律难点和风险隐患进行解疑释惑，引导养殖户、种苗商户不断强化法律意识、证据意识，规范交易流程，运用合法途径维护自身合法权益。



南方+

此外，汫洲法庭积极探索“法庭+协会”纠纷预防化解治理模式，与培苗协会共同签署了《关于建立矛盾纠纷联合预防化解机制的实施方案》。双方通过建立矛盾纠纷联合预防化解机制，为进一步打造水柱”提供司法助力，助推当地水产业向更里

去南方+听新闻



发送

在法官林丽银看来，本次与饶平县海山镇水产培苗协会搭建的矛盾纠纷预防化解平台，是汫洲法庭践行新时代“枫桥经验”的重要举措。“依托行业协会自治，将满足当地协会会员、养殖户多样化的司法需求，从而不断提升行业协会自我解纷能力，推动水产‘培苗’行业纠纷止于未发、解于未诉，实现行业矛盾处置在前端、消除在业内、化解在基层。”

撰文：董志豪

通讯员 林燕琳 吴可荻

南方日报、南方+客户端原创，未经授权不得转载

编辑 宋芾

校对 蓝淑茹

278

去南方+听新闻



发送